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Communiqué de presse

Bienne, le 31 mai 2006

NEUF CULTES TV EN 2006

Un cri qui passe les murs : en direct et en eurovision

5e culte TV: dimanche 4 juin, église du Pasquart.

Le culte de Pentecôte est transmis par la Télévision Suisse Romande (TSR) en direct et en eurovision. La France, l’Italie, la Belgique ainsi que les trois chaînes nationales suisses vont pouvoir suivre la célébration vécue à l’église du Pasquart.

Dans notre région, l’Eglise réformée associe la fête de Pentecôte aux confirmations des catéchumènes. C’est donc assez logiquement que les équipes du catéchisme biennois ont été sollicitées pour préparer ce culte. Depuis plusieurs années, un camp de confirmation est organisé à Berlin. Le nazisme, la shoah, la dictature communiste et le mur qui a coupé la ville en deux: autant de tragédies qui ont marqué la capitale allemande. Pour les jeunes, le voyage se veut existentiel: les participants alternent visites et réflexion sur leur propre vie. Le passé les bouscule, les interpelle au moment où ils s’apprêtent à prendre leur vie en main.

Le crieur de Berlin

Le culte se fait l’écho du parcours que les jeunes viennent de vivre. Notamment en reprenant la figure du crieur, statue qui a été installée à quelques mètres du fameux mur de Berlin. C’est le cri de celui qui appelle à la paix, à la liberté… Le cri des victimes de l’oppression, de la tyrannie… Le cri qui traverse les murs les plus solides pour qu’une brèche puisse s’y creuser. L’événement de Pentecôte déploie toujours ses effets: Dieu rassemble les hommes et les femmes par la force de son Esprit, par-delà toute barrière de distance, de langue et de culture.

Le culte sera animé par les pasteurs Marie-Laure Krafft Golay et Philippe Maire, l’animateur de jeunesse et catéchète Christian Borle, accompagnés de plusieurs jeunes engagés dans le voyage de Berlin. C’est groupe biennois «Douleur d’Avion» qui a accepté d’animer la célébration de certaines de ses compositions, sans oublier Olivier Forel au synthétiseur et le chœur «  4D » des paroisses de Bienne. Le culte est parrainé par les trois paroisses réformées de Bienne et la communauté romande de Nidau. La population est cordialement invitée à vivre cet événement télévisé à l’église du Pasquart plutôt que de le regarder sur petit écran.

Culte télévisé: «L’appel du crieur»

4 juin, église du Pasquart, Bienne, avec les paroisses de Bienne-Mâche Boujean, Bienne-Madretsch, Bienne-Pasquart et Nidau.

Rendez-vous pour l’assemblée : 9 h 30.

Avec Marie-Laure Krafft Golay et Philippe Maire, pasteurs, Christian Borle, animateur de jeunesse et catéchète, accompagnés de plusieurs jeunes du caté de Bienne, le groupe «Douleur d’Avion» et Olivier Forel, synthétiseur.

Diffusion en direct et en eurovision: dimanche 4 juin, 10 h, TSR 1, TSI, SF1, RAI, RTBF et France 2.

Contacts :

Responsable du culte du 25 mai: Philippe Maire, pasteur, Bienne, tél. 032 341 54 10, phmaire@bluewin.ch

Production TSR : Daniel Wettstein, Service protestant de TV, Genève, tél. 022 708 84 58, daniel.wettstein@tsr.ch

Coordination des cultes TSR : Cédric Némitz, tél. 032 345 28 38, c.nemitz@vieprotestante.ch
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